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令和５年度はつかいち市民図書館利用に関する小中学生アンケート集計報告

１ 調査の概要

（１）実施目的 市民図書館の利用実態を把握し、今後の図書館運営に役立てる

（２）調査対象 廿日市市立小中学校に通う小学５・６年生、中学１・２年生

（３）実施方法 ＷＥＢアンケートフォームを設置し、アクセス用ＱＲコードを掲載した案内

用紙を学校経由で配布（任意回答）

（４）実施期間 令和５年９月５日（火）～９月３０日（土）

２ 有効回答件数 256 件

３ 集計結果

問１ あなたはどの学校に通っていますか。

問２ あなたの住んでいる場所（地域）はどちらですか。

小学校

174

小学校

88

小学校

86

中学校

81

中学校

43

中学校

38

無回答

1

無回答

1

無回答

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

うち利用者

うち未利用者

小学校 中学校 無回答

全体 割合
うち

利用者
割合

うち

未利用者
割合

１． 小学校 174 68.0% 88 66.7% 86 69.4%

２． 中学校 81 31.6% 43 32.6% 38 30.6%

無回答 1 0.4% 1 0.8% 0 0.0%

256 100% 132 100% 124 100%

全体 割合
うち

利用者
割合

うち

未利用者
割合

１． 廿日市 178 69.5% 83 62.9% 95 76.6%

２． 大野 64 25.0% 42 31.8% 22 17.7%

３． 佐伯 6 2.3% 4 3.0% 2 1.6%

４． 吉和 6 2.3% 1 0.8% 5 4.0%

５． 宮島 1 0.4% 1 0.8% 0 0.0%

無回答 1 0.4% 1 0.8% 0 0.0%

256 100% 132 100% 124 100%
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問 3 あなたはどの図書館をよく利用しますか。（２つまで選択可）

問３で選択肢５を選択した回答は、未利用者回答として集計。

問３で選択肢１～４を選択した回答は、利用者回答として集計。

廿日市

178

廿日市

83

廿日市

95

大野

64

大野

42

大野

22

佐伯

6

佐伯

4

佐伯

2

吉和

6

吉和

1

吉和

5

宮島

1

宮島

1

宮島

0

無回答

1

無回答

1

無回答

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

うち利用者

うち未利用者

廿日市 大野 佐伯 吉和 宮島 無回答

ほとんど行か

ない

46.3%

はつかいち市民

図書館

30.2%

大野図書館

18.7%

さいき図書館

3.0%

廿日市市以外の図書館

1.9%

無回答

0.0%

ほとんど行かない

はつかいち市民図書館

大野図書館

さいき図書館

廿日市市以外の図書館

無回答

件数 割合

１． はつかいち市民図書館 81 30.2%

２． 大野図書館 50 18.7%

３． さいき図書館 8 3.0%

４． 廿日市市以外の図書館 5 1.9%

５． ほとんど行かない 124 46.3%

無回答 0 0.0%

268 100%
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問４ あなたは図書館（廿日市市内）にどれくらい行きますか。

問 5 あなたはどんな時に図書館を使いますか。

ほとんど行かない

48.0%

１年に数回

23.8%

月２回くらい

10.2%

月１回くらい

9.0%

週１回くらい

6.3%

週２回くらい

2.7%

ほとんど毎日

0.0%無回答

0.0%
ほとんど行かない

１年に数回

月２回くらい

月１回くらい

週１回くらい

週２回くらい

ほとんど毎日

無回答

167

73

35

34

19

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

本をかりる・かえす

読書

調べもの

勉強

その他

無回答

件数 割合

１． ほとんど毎日 0 0.0%

２． 週２回くらい 7 2.7%

３． 週１回くらい 16 6.3%

４． 月２回くらい 26 10.2%

５． 月１回くらい 23 9.0%

６． １年に数回 61 23.8%

７． ほとんど行かない 123 48.0%

無回答 0 0.0%

256 100%

件数 割合

１． 本をかりる・かえす 167 50.0%

２． 読書 73 21.9%

３． 勉強 34 10.2%

４． 調べもの 35 10.5%

５． その他 19 5.7%

無回答 6 1.8%

334 100%
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「５．その他」の内容（一部抜粋・要約） カッコ内は同一・類似回答の件数

問 6 問 3で「ほとんど行かない」をえらんだ人は、行かない理由を教えてください。

（いくつでも・未利用者のみ対象）

「８．その他」の内容（一部抜粋・要約） カッコ内の数字は同一・類似回答の件数

・そもそも図書館に行かない、行ったことがない(7)

・子供が行きたいと言ってきたとき ・暇な時 ・自分が読みたいものを読むとき

・祖父母の家の近くだからたまにつれていってもらっている ・好きな芸能人の雑誌を買うため

・本を読む ・友達と遊びに行くこともあります

・読むスピードを速くするために色々な本を読む時 ・まるくるのアスレチックで遊ぶ

44

40

33

32

28

20

16

6

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

学校の図書館を使っている

知りたいことはインターネットなどで調べている

本を読むのがあまり好きでない

読みたい本は買う（買ってもらう）

図書館は家から遠いので、行くことができない

読みたい本が図書館にない

電子書籍（スマートフォンなどで読む本）などを使っている

その他

無回答

・行く時間がない（2） ・学校に図書室があるから ・あまり外に出たくない ・行くのがめんどくさい

・図書館がどこにあるかわからないから ・家にある本を読むから ・忙しくて時間があまりない

・家から遠いし、忙しいから ・はつかいち図書館に行った時に、ほとんどの椅子で大人の人がお昼寝をして

いて、図書館として利用しづらいと思いました。

件数 割合

１． 本を読むのがあまり好きでない 33 15.0%

２． 知りたいことはインターネットなどで調べている 40 18.2%

３． 図書館は家から遠いので、行くことができない 28 12.7%

４． 読みたい本が図書館にない 20 9.1%

５． 読みたい本は買う（買ってもらう） 32 14.5%

６． 電子書籍（スマートフォンなどで読む本）などを使っている 16 7.3%

７． 学校の図書館を使っている 44 20.0%

８． その他 6 2.7%

無回答 1 0.5%

220 100%
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問７ あなたが読んでみたいと思う本の種類を教えてください。（５つまで回答可・全員対象）

「１１．その他」の内容（一部抜粋・要約） カッコ内の数字は同一・類似回答の件数

52

71

28

22

28

13

13

12

3

4

17

2

64

41

23

26
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8

8

4

11

6

1

116

112

51

48

47

23

21

20

7

15

23

3

0 20 40 60 80 100 120

まんが

物語・小説

歴史・伝記

スポーツ

料理・おかし作り・手芸

中学生・高校生向けの本

雑誌

算数（数学）・理科

ＣＤ・ＤＶＤ

なし・わからない

その他

無回答

うち利用者

うち未利用者

分野等の希望

・小説 ・図鑑（3） ・宇宙のこと ・アニメ系の小説 ・英語の絵本 ・恋愛系 ・ギネス世界記録の本

・心理学。真面目すぎないもの。 ・パソコン系 ・ライトノベル系 ・エッセイ

・ブラックミュージックについての本 ・C＋＋や、Java などのプログラミングについて

・サバイバルシリーズ ・楽譜 ・ポプラキミノベル ・マーベルコミック ・グレッグのだめ日記

・インタビュー集 ・ホラー ・外来生物図鑑 ・手話 ・推しの本 ・専門誌、最新刊

・雑誌について、もしないのであれば小学生向けや中学生向けの女子向けの雑誌を用意してほしいです。

全体 割合
うち

利用者
割合

うち

未利用者
割合

１． 歴史・伝記 51 10.5% 28 5.8% 23 4.7%

２． 算数（数学）・理科 20 4.1% 12 2.5% 8 1.6%

３． 料理・おかし作り・手芸 47 9.7% 28 5.8% 19 3.9%

４． スポーツ 48 9.9% 22 4.5% 26 5.3%

５． 物語・小説 112 23.0% 71 14.6% 41 8.4%

６． 中学生・高校生向けの本 23 4.7% 13 2.7% 10 2.1%

７． まんが 116 23.9% 52 10.7% 64 13.2%

８． ＣＤ・ＤＶＤ 7 1.4% 3 0.6% 4 0.8%

９． 雑誌 21 4.3% 13 2.7% 8 1.6%

１０． なし・わからない 15 3.1% 4 0.8% 11 2.3%

１１． その他 23 4.7% 17 3.5% 6 1.2%

無回答 3 0.6% 2 0.4% 1 0.2%

486 100% 265 55% 221 45%
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問８ 図書館にどんなものがふえたら行きたいと思いますか。（３つまで回答可・全員対象）

「９．その他」の内容（一部抜粋・要約）

52

53

36

40

21

15

17

12

7

1

45

41

48

33

11

14

11

23

4

1

97

94

84

73

32

29

28

35

11

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

カフェやコンビニ

持ち込んだものを食べたり飲んだりすることができた

り、おしゃべりできる場所がある

電げん・フリーWi-Fiをただでかりることができる

勉強することができるスペース

電子書籍（スマートフォンなどで読む本）のかしだし

１０代向け行事

本をかりる時や予約に使えるスマートフォンアプリ

なし・わからない

その他

無回答

うち利用者

うち未利用者

・推しの雑誌（twice） ・読みたい本が増えたら ・ドリンク無料、喫茶店無料 ・色々な文庫

・まんが図書館 ・ゲームセンター、プール ・スポーツ（メジャーでないものも） ・遊び場

・自由研究で使える資料。日本や世界の歴史を読みやすくした本。自由研究コーナー。

・知らない大人の近くに座りたくないので、学生専用エリア（椅子や勉強スペースなど)を作って欲しい

全体 割合
うち

利用者
割合

うち

未利用者
割合

１． 勉強することができるスペース 73 15.1% 40 8.2% 33 6.8%

２． カフェやコンビニ 97 20.0% 52 10.7% 45 9.3%

３．

電げん・フリーWi-Fi をただでかりる

ことができる 84 17.3% 36 7.4% 48 9.9%

４．

持ち込んだものを食べたり飲んだり

することができたり、おしゃべりでき

る場所がある 94 19.4% 53 10.9% 41 8.5%

５．

本をかりる時や予約に使えるスマー

トフォンアプリ 28 5.8% 17 3.5% 11 2.3%

６．

電子書籍（スマートフォンなどで読む

本）のかしだし 32 6.6% 21 4.3% 11 2.3%

７． １０代向け行事 29 6.0% 15 3.1% 14 2.9%

８． なし・わからない 35 7.2% 12 2.5% 23 4.7%

９． その他 11 2.3% 7 1.4% 4 0.8%

無回答 2 0.4% 1 0.2% 1 0.2%

485 100% 254 52% 231 48%
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問９ あなたがこれまで行ったことのある図書館（他の市町でもかまいません）のうち、よかっ

たと思う図書館とその理由を教えてください。（全員対象） 理由は別紙に掲載

問 10 図書館へのおねがいなどがあれば、書いてください。

図書館名 件数 図書館名 件数

廿日市市内の図書館 広島県外の公共図書館

はつかいち市民図書館 19 周南市立徳山駅前図書館 1

大野図書館 17 袖ケ浦市立長浦おかのうえ図書館 1

さいき図書館 2 武雄市図書館 1

広島県内の公共図書館 奈義町立図書館 1

広島市こども図書館 1 武蔵野市立ひと・まち・情報創造館武蔵野プレイス 1

広島市まんが図書館 3 和木町立図書館 1

広島市立中央図書館 1 その他・不明・特定不能

三次市立図書館 1 その他・特定不能 3

学校の図書館・図書室

学校の図書館（学校不明） 1 合計回答数 54

k-pop の雑誌を取り入れてください

今、人気の漫画を増やしてほしい。

みんなで楽しめる図書館が良い。

もっと自由にできるスペースがほしいです。

色々な種類の本が増えたらいいと思います

大人の雑誌なのがいらない

ワンピースの本を増やしてほしい

広いスペースが欲しい

出来ればサッカーの本??を図書館に置いて頂きたいです

恋愛系の本と新しい本を増やして下さい。

10 歳までに読みたい名作シリーズやカービィの小説が好きなので入れて欲しいです。

頑張れ

漫画を置いて欲しい(spy×family など)

遊べるスペースがほしい

読書など勉強ができるスペースを作って欲しいと思います

図書館のカードをアプリやバーコードをスマホで読み取れたり、してほしい。

はつかいち図書館から距離があるので行くときはいつも車で行っています。

最後に行ったとき、借りたい本が借りられていてその時にすぐ借りれなかったので本屋に行って購入しま

した。

事前にネットで借りる本を予約して取りに行くシステムなら良いと思います。

または、出張図書館として車であちこち回ってくれたら近くに来たとき本をたくさん借りたいです。

本の種類がたくさんあればいいなと思います。

サッカーの漫画を増やして欲しい

もっと本を増やして欲しい
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※記入していただいた要望はできるだけ原文を尊重する形で掲載していますが、明らかな誤字脱字及び句読点、

改行、スペース等の体裁については一部修正を行っている場合があります。

大人用のトイレを増やして欲しい。男女別でお願いします。

できればもうちょと角川つばさ文庫の本など、こども向け小説を増やしてもらえると嬉しいです

漫画を置いてほしい。

ドラゴンボール、ワンピース、スパイファミリー、斉木くすおの災難、働く細胞、簡単な楽譜も置いてほ

しい。

もっと新しい本が欲しい

小説（少し恋愛）の本を?もっと増やしてほしい

野いちご文庫を増やしてほしい

フリーWi-Fi がほしい

中高生向けの本をもっと増やして欲しい

CD や DVD で新しいものを増やして欲しい

パソコン時代、当たり前だけど年寄りでも扱える、更に解りやすいシステムプログラムが有れば職員の方

に迷惑かけることなく安心して利用出来る。

ブラックミュージックの本で、シカゴブルースのとか、スタックスの本はあるのに、モータウンの本がな

いので、モータウンの本をいれてほしいです。

スティービー・ワンダーとか、テンプテーションズとかのことが知りたいです。

ブルースブラザーズの本もあったら読みたいです。

ゲームの施設を作ってほしい。

雑誌の種類を増やして欲しい

恋愛小説を増やして欲しい

図書館が暗いので明るくして欲しい

勉強が出来るスペースがあるといいなと思います。

静かに勉強できるコーナーがたくさんあると学生が通うと思います。

今、勉強スペースにお金を払う学生が多いです。

一時、図書館から勉強スペースを取り払われた時期があるので誰も行かなくなりました。

「最近は図書館では勉強しちゃいけないんだよ。」というお母さんも多いです。

図書館?？新聞や雑誌を読みに行く高齢者の方が多いところ。絵本を読みに行く小さいお子さんが行くと

ころ、のイメージですが、中高生も沢山利用できるようなスペースがあれば助かります。。

大人と子供のスペースを分けて欲しいです。

おじさんばかりのいる場所に私は怖くて行けないです。

マンがおいてください

人気のある本は冊数を増やしてほしい

マーベルコミックとグレッグのだめ日記を図書館に入れてください。お願いします。楽しみにしています。

スターバックスをいれてほしい。

パソコンを設置して、使えるようにしてほしい。

はつかいち市市民図書館の職員の皆さん、いつも本をきれいに並べ直してくださり、ありがとうございま

す！図書館に来たときにとても気持ちよく本を借りれています！いつも私達、廿日市市民のためにいろん

な工夫をありがとうございます！m(_ _)m

図書館の人の顔があまり笑ってなくて怖いです。

もっと小説や漫画小学生向けの本を置いてほしい

誰かと飲んだり食べたりできてゆっくりできるところが欲しい

もっとマンガや本の種類を置いてください

貸出期間をもっと長くしてほしい

新しい本をもっと入れてほしい


